

咸安高效实施耕地占补平衡项目

# 看900亩低效地如何变身“富民田”

●记者周阳 通讯员谢冠兰 张忠良

10月14日下午，秋高气爽，在咸安区向阳湖镇广东畈村艾家湾和新屋陈，四面环山的丘陵中间，是成片块状的平坦耕地，路网交织、沟渠相通，这里已播撒油菜籽，部分吐露绿芽，俨然置身希望的田野。

这两处原本是残次林地，土层中夹杂着石块，利用率低。咸安区自然资源和规划局相关负责人介绍，通过实施艾家湾、新屋陈耕地占补平衡项目，对残次林地进行整治，经过树根杂草外运、土地平整、表土剥离与回填、翻耕、打田机打碎、培肥、分垄等一系列工序，分别新增耕地33.57亩、69.42亩。

在汀泗桥镇彭碑村彭碑张，两个月前还是四口废弃坑塘，如今变身平整开阔的耕地，在阳光的映照下，宛如披上一层“黄金衣”，与湛蓝天空交相呼应，构成一幅田野风光图。92.63亩耕地里已播下油菜籽，待到来年春，这里将是一片油菜花海。

与此同时，彭碑张耕地占补平衡项目建设现场，一片繁忙景象，数台大型挖掘机、推土机不停作业，修整边坡、修建沟渠、扩容灌溉塘。因原地貌多为坑塘水面，该项目建设难度更大。目前，正加速推进相关附属设施建设，将于10月下旬完工。

把残次林地、废弃坑塘建成“旱能灌、涝能排”的耕地，社会效益看得见、摸得着。该负责人表示，将实现机械化耕种，提升生产效益，帮助农民增产增

收。不仅如此，农民每年还可获得管护费，其中旱地每年每亩300元、水田每年每亩350元。

这一块块充满希望、溢满丰盈的耕地是如何开发出来的？

“我们严格项目选址，千方百计把适合作为耕地的地块筛选出来。”咸宁市国土空间规划研究院相关负责人介绍，今年年初启动项目选址后，他们调取林业、水利、自然资源和规划等部门管控红线，根据第三次全国国土调查基本情况，提取扣除红线之后图斑，再通过0.1米级高清遥感影像逐个筛选，确定废弃坑塘、未利用荒草地、残次林地等初步后备资源。

“这些地块是否适合作为耕地，还要看土壤、地貌情况，以及村民有没有耕种意愿。”该负责人说，为此，他们组织实地踏勘，与当地村委会沟通，并了解村民意愿，最终确定可整治开发成耕地的地块。

“设计方案前期经过多轮讨论研究，后期根据现场施工情况、村民诉求不断优化完善。”项目设计人员介绍，该项目高标准设计，平均每亩投资13000余元，高于以往补充耕地项目标准，增加表土剥离与回填、培肥等工序，通过精准施策，使土壤更加肥沃。

“我们在土地平整之前，剥离表土，再进行覆盖，肥沃土地不会流失。同时，根据原有土壤情况，或施有机肥，或外运肥沃土地。”设计人员说，这样使开发出的耕地产能高、好利用。

据了解，7月4日，咸安区启动



▲汀泗桥镇彭碑村彭碑张废弃坑塘变身平整开阔的耕地

2022年度第一批耕地占补平衡项目建设，涉及向阳湖镇、汀泗桥镇、官埠桥镇、双溪桥镇、高桥镇、大幕乡等六个乡镇，共19个项目。

项目施工期正值酷暑，相关单位克服重重困难，精心组织、精准实施、倒排工期，通过对残次林地、坑塘水面等进行开发整理，整治面积894.8亩，新增耕地面积746.48亩，其中新增水田面积224亩，新增旱地面积522.48亩。除彭碑张耕地占补平衡项目外，其余18个项目已于9月底前完工。

项目监理方负责人介绍，项目建成后，将及时移交村委会，与村委会签订管护协议，后期通过现场巡查、无人机拍摄等方式监管，确保水田必须种植水稻，旱地必须种植粮、棉、油、豆、菜等农作物。



咸安区自然资源和规划局负责人表示，实施耕地占补平衡项目对提升土地质效、确保粮食安全、助推乡村振兴、保障经济社会发展具有重要意义。今年，咸安区还将实施第二批耕地占补平衡项目。

咸宁市第十二小学开展文明实践活动

## 护一湖碧水 建文明家园

本报讯(记者夏咸芳 通讯员喻乾有何琴)为落实绿色发展理念，增强学生环保意识，引导他们积极投身生态环保实践，10月21日，咸宁市第十二小学组织开展“保护母亲河，共建绿色家园”生态文明实践活动。

活动前夕，该校大队辅导员喻乾有就活动的目的、意义做了专题发言，学校少先队相关领导做了活动纪律和安全教育。活动中，志愿服务的少先队员、老师们身着志愿服，相互配合，相互鼓劲。他们有的负责沿着河边捡拾烟头、纸屑及废弃包装袋等，有的负责对附近居民和行人进行文明行为宣传，呼吁大家爱护环境、不乱扔垃圾、保护母亲河。经过大家的共同努力，仅一个多小时时间，咸安西河桥头至红桥河堤两岸重新恢复了干净整洁。随后，该校政教处副校长杨胜利为小志愿者们讲述了红桥



斑斑铁锈下积淀的革命历程。

咸宁市第十二小学校长章平叶表示，一纸一屑煞风景，一举一动显文明，此次实践活动，旨在增强孩子们的环保意识和文明意识，同时也引导附近居民自觉参与到文明出行、保护环境、保护水资源的队伍中来，为创建文明香城积攒力量。

新华保险咸宁中支

## 开展高端客户健康体检服务活动

本报讯(通讯员黄恋舒)近日，新华保险咸宁中支组织开展高端客户健康体检服务活动，为80多位客户及客户家属有序开展各项检测。

为了保证整个高端客户体检活动能够井然有序地进行，新华保险咸宁中支认真做好各项准备工作。

据介绍，新华保险此次将高端客户增值服务与健康管理服务延伸相结合，让专业的健康管理资源以最方便的形式呈现给客户，达到客户在家门口就能体检的目的，

为客户提供一体化健康管理服务。除标准体检外，公司还为高端客户提供视频问诊、定量细胞学肺癌筛查、口腔护理、婴幼儿生长发育评估等多项健康管理服务。

据悉，新华保险以打造“客户一体化健康管理增值服务体系”为目标，通过整合看病、就医、预防、改善等场景化服务，用科技赋能切实解决客户“看病难、住院难”的需求、解决“疾病预防、健康改善”等需求，2022年将为超过65万的高端客户提供丰富、实用的健康管理服务。

**大奖喜报**

热烈祝贺

快乐

2022年10月20日

宜昌市喜中2022279期  
“选十中十”大奖

**508** 万元

奖金总额

宜昌宜都市五宜大道八字桥  
42170521号投注站

福彩公益金广泛运用于：

扶老 | 助残 | 救孤 | 济困 | 补充社保基金 | 精准扶贫

教育助学 | 法律援助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 文化事业



扫码获得更多资讯